Exercice — Arbre généalogiques et risques

(Belin p 252-253)
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Pour chaque proposition, identifiez la bonne réponse. S. Le feetus a naitre l11.3:

a. ne peut pas étre atteint de la maladie.

b. a plus de risque d’étre atteint de la maladie que le
feetus d'un couple sans antécédent.

c. n'a pas plus de risque d'étre atteint de la maladie que
le feetus d'un couple sans antécédent.

1. La drépanocytose est une maladie:
a. autosomale récessive.

b. autosomale dominante.

c. lide au sexe.

2. Le diabéte est une maladie:

a. d'origine génétique seulement.
b. d'origine environnementale seulement.

c. d'origine environnementale et génétique. 1 @ .@)

A partir cet arbre généalogique d’une famille touchée pr ~

par une maladie autosomique, on peut affirmer que: " ) ‘“D. O ©
3. Cette maladie génétique: m () @) (5)

a. est forcément une maladie autosomique récessive.
b. est forcément une maladie autosomique dominante.

c. peut étre soit dominante, soit récessive. O Femme saine . Femme malade ® Feetus
Lindividu 11.4:
i I
a. peut étre porteur sain de l'alléle provoquant la maladie. I:l Eutkay . Homme malade

b. est homozygote pour le géne codant la maladie.
c. est homozygote pour l'alléle sain.

Calcul de probabilité
de la mucoviscidose . O
La mucoviscidose est l'une des maladies ! Y 2
génétiques les plus fréquentes. Elle touche | |
principalement les voies respiratoires Q ‘ O
et le systéme digestif. C'est une maladie - - ’ —
autosomique récessive, les 2 parents sont " U 2 Y 4 E
donc porteurs d’au moins un alléle muté AL i _]
Dans la population générale, le risque < 5
d’avoir un enfant atteint de mucoviscidose - — - <> -
est de 1/2 500. ol U Y 2 v &

y Qussnons : v D 2

. 1 Calculez la probabilité pour l'individu

. 113 et l1l.4 que leur deuxiéme i Arbre généalogique

. enfant soit également atteint de - d'une famille au sein

| mucoviscidose. . delaquellela - M

. 2. Déterminez la probabilité d’avoir . mucoviscidose est g gbmmestletémmew‘em

| un enfant atteint de mucoviscidosesi | Presente. € considéré, il a une probabilité p =2 de

. Pindividu 111.3 avait un enfant avec une erm mute.

. personne sans antécédent connu. C 2 Sklﬂmeﬁmhm
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